

С 10 по 12 августа 2002 года российские таможенники задержали товары, в том числе валюты, валютных ценностей и транспортных средств, являющихся непосредственными объектами таможенных правонарушений, на сумму более 327 тыс. долларов США. Наложено штрафных санкций на сумму более 19 тыс. долларов США. Возбуждено 6 уголовных дел, заведено 229 дел об административных правонарушениях, относящихся к компетенции таможенных органов, в 75 случаях назначено административное наказание без составления протокола.

Борьба с экономическими правонарушениями.

Импорт

В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками Центральной акцизной таможни (Центральное таможенное управление) установлен факт контрабандного ввоза на территорию России видеоаппаратуры общей стоимостью более 6 млн. рублей. Возбуждено уголовное дело. Ведутся мероприятия по розыску лиц, причастных к преступлению.

В ходе таможенного контроля за импортируемыми на территорию РФ товарами сотрудниками Московской восточной таможни (Центральное таможенное управление) установлен факт ввоза с обманным использованием документов автомобильных антенн общей стоимостью 450 тыс. рублей. Составлен протокол об административном правонарушении по ст. 16.1 КоАП РФ в отношении одной из фирм. Товар задержан.

За непринятие мер по таможенному оформлению ввозимых на территорию РФ товаров народного потребления общей стоимостью 3,2 млн. рублей сотрудниками Центральной оперативной таможни (Центральное таможенное управление) составлено 2 протокола по ст. 16.16. КоАП РФ в отношении двух фирм. Товар помещён на СВХ.

За незаконное распоряжение коврами покрытиями общей стоимостью 888,8 тыс. рублей, ввезенными на территорию России с нарушением таможенных правил, сотрудниками Минераловодской таможни (Южное таможенное управление) составлен протокол об административном правонарушении по ст. 16.21 КоАП РФ в отношении гражданина России. Объект правонарушения изъят и помещен на СВХ.

По факту неуплаты таможенных платежей в размере 1,1 млн. рублей за импортируемые в Россию яблоки, сотрудниками Нижегородской таможни (Приволжское таможенное управление) возбуждено уголовное дело в отношении работников общества с ограниченной ответственностью.

Сотрудниками Московской северной таможни (Центральное таможенное управление) составлен протокол об административном правонарушении по ст.16.9 КоАП РФ в отношении индивидуального предпринимателя по факту недоставления им в таможню назначения сборного груза общей стоимостью 107,2 тыс. долларов США.

По факту уклонения от уплаты таможенных платежей в размере 632,2 тыс. рублей за ввезённую на таможенную территорию РФ электробытовую технику, сотрудниками Выборгской таможни (Северо-Западное таможенное управление) возбуждено уголовное дело в отношении должностных лиц фирмы-перевозчика.

Экспорт

В ходе таможенного досмотра граждан, убывающих из России, сотрудниками Гродековской таможни (Дальневосточное таможенное управление) предотвращена попытка вывоза из страны помимо таможенного контроля 39,6 тыс. долларов США. Составлен протокол об административном правонарушении по ст. 16.1 КоАП РФ в отношении гражданина КНР. Валюта изъята.

Сотрудниками Шереметьевской таможни в ходе таможенного оформления пассажиров воздушных судов, убывающих из России, пресечены попытки недекларированного вывоза наличной иностранной валюты общей стоимостью 7,7

тыс. долларов США. Составлено 4 протокола об административном правонарушении по ст. 16.2 КоАП РФ в отношении граждан иностранных государств.

В ходе проведения досмотра граждан, следовавших из России, сотрудниками Сочинской таможни (Южное таможенное управление) у гражданки России были обнаружены и изъяты недекларированные 5 тыс. долларов США. Составлен протокол об административном правонарушении по ст. 16.2 КоАП РФ.

У двух граждан Азербайджана, убывавших из России, сотрудниками Домодедовской таможни обнаружена и изъята недекларированная иностранная валюта общей стоимостью 3,8 тыс. долларов США. Составлено 2 протокола об административном правонарушении по ст. 16.2 КоАП РФ.

По факту незаконного перемещения через таможенную границу РФ 8000 кг сахара и 32,8 тыс. пачек сигарет сотрудниками Неманской таможни (Северо-Западное таможенное управление) составлен протокол об административном правонарушении по ст. 16.1 КоАП РФ в отношении гражданина Литвы. Объекты правонарушения и транспортное средство задержаны.

Сотрудниками Иркутской таможни (Сибирское таможенное управление) составлен протокол об административном правонарушении по ч.1 ст. 16.17 КоАП РФ по факту непоступления валютной выручки от экспорта пиломатериалов таможенной стоимостью 145,9 тыс. долларов США в размере 55,9 тыс. долларов США в отношении общества с ограниченной ответственностью.

По факту незаконного экспорта товара - сборного груза, общей стоимостью 68 тыс. долларов США сотрудниками Зеленоградской таможни (Центральное таможенное управление) составлен протокол об административном правонарушении по ст. 16.17 КоАП РФ в отношении закрытого акционерного общества.

Борьба с особо опасными видами контрабанды.

В ходе проведения досмотровых мероприятий на поезде № 649 сообщением «Санкт-Петербург - Таллинн», сотрудниками Кингисеппской таможни (Северо-Западное таможенное управление) обнаружен и изъят сокрытый от таможенного контроля свёрток с металлическими предметами в количестве 10 шт. Предположительно указанные предметы являются патронами к автомату «Калашникова» калибра 5,45 мм. Предметы направлены на экспертизу. Проводится проверка в рамках статей 143,144 УПК РФ.

В результате проведения совместных оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками Саратовской, Марийской и Самарской таможен (Приволжское таможенное управление) в поезде № 258 сообщением «Москва-Актюбинск» у гражданина России обнаружены и изъяты 3 иконы. Составлен протокол об административном правонарушении по ч.1 ст. 16.2 КоАП РФ. Задержанные предметы направлены на экспертное исследование.

Борьба с контрабандой наркотических, психотропных средств и их прекурсоров.

В ходе проведения оперативно-поисковых мероприятий в поезде № 172 сообщением «Ивано-Франковск - Москва» сотрудниками Брянской таможни (Центральное таможенное управление) у гражданки Украины обнаружен и изъят экстракционный опий весом 0,36 г. По факту контрабанды возбуждено уголовное дело.

Сотрудниками Сочинской таможни (Южное таможенное управление) у гражданки России, следовавшей в Грузию, обнаружены и изъяты 19 ампул сильнодействующего лекарственного препарата - трамадола. По факту недекларирования составлен протокол об административном правонарушении по ст. 16.2 КоАП РФ.

Сводка подготовлена по данным Главного управления по борьбе с контрабандой ГТК
России.